

一季度全区城市环境质量哪家强？

固原“气质”最佳 宁东水质最优

本报讯（记者 赵锐 实习生 白雨夕）4月13日，记者获悉，依据相关规定和要求，宁夏公布了今年前3个月全区城市环境质量状况排名情况。在五地市及宁东基地中，固原市环境空气质量排名第一，宁东基地地表水环境质量最佳。

数据显示，1—3月，宁夏优良天数比例为81.8%。按环境空气质量综合指数评价法，扣除沙尘实况数据，前3个月，五地市及宁东基地环境空气质量由好到差依次是：固原市、宁东基地、中卫市、吴忠市、石嘴山市和银川市。8个市

辖区环境空气质量由好到差依次是：原州区、沙坡头区、利通区、兴庆区、惠农区、大武口区、金凤区和西夏区。14个县（市、区）环境空气质量由好到差依次是：隆德县、泾源县、彭阳县、海原县、红寺堡区、西吉县、灵武市、盐池县、永宁县、青铜峡市、同心县、中宁县、贺兰县和平罗县。

在全区地表水考核断面、主要排水沟考核断面水环境质量状况方面，按城市水质指数排名，1—3月，五地市及宁东基地地表水环境质量由好到差依次为：宁东基地、固原市、银川市、石嘴山

市、中卫市、吴忠市。县级城市地表水环境质量由好到差依次为：泾源县、隆德县、彭阳县、兴庆区、原州区、西吉县、金凤区、贺兰县、西夏区、同心县、平罗县、红寺堡区、中宁县、利通区、海原县。

除固原市无考核断面外，地级城市及宁东基地主要排水沟水环境质量由好到差依次为：中卫市、吴忠市、银川市、石嘴山市、宁东基地。县级城市主要排水沟水环境质量由好到差依次为：青铜峡市、沙坡头区、兴庆区、中宁县、永宁县、贺兰县、利通区、平罗县、灵武市、惠农区。

“走出去+请进来”双向发力

宁夏为焦化企业超低排放改造“把脉问诊”

本报讯（记者 赵锐 实习生 白雨夕）4月13日，记者从自治区生态环境厅获悉，日前，该厅邀请全国首家达到全流程超低排放要求的独立焦化试点企业——山西立恒焦化有限公司相关技术人员、生态环境部环境工程评估中心冶金评估部有关专家组成调研组，深入石嘴山、吴忠两地5家焦化企业现场调研指导，为宁夏焦化企业超低排放改造“把脉问诊”。此举对提升企业全工序、全流程大气污染治理水平，推动行业绿色低碳转型升级，高质量推进焦化行业超低排放改造，促进区域环境空气质量持续改善均有积极意义。

在企业生产现场，调研组认真查看了备煤工段、炼焦炉运行、炼焦处理、煤气净化等每个生产环节及物料产品储存运输，及时与企业交流产生大气污染物的有组织排放、无组织排放及清洁运输要求。现场调阅了DCS控制系统和CEMS在线监测数据，进一步验证治污设施运行效率和治理效果。

在随后召开的交流座谈会上，调研组还针对企业提出的下一步治理方案和目前存在的技术难点问题进行了悉心指导，自治区生态环境厅大气环境处（应对气候变化处）有关工作人员就相关政策措施进行了回应。

“专家们来得太及时了！”“我们要抓紧时间重新完善治理方案，将废气变废为宝。”通过调研组现场指导，企业相关负责人表示，对实施焦化行业超低排放改造有了全新认识，意识到通过系统治理和精细化管理，不仅能做到减污降碳，还能促使企业生产达到能效标杆水平，废气、废水、废物都能做到资源化再生利用，可为企业绿色转型和可持续发展提供有力支撑。

据了解，自治区生态环境厅此前已组织该厅第二生态环境监察专员办公室，石嘴山、吴忠两市生态环境局及我区5家重点焦化企业相关负责人、技术骨干赴山西立恒焦化有限公司考察学习。接下来，自治区生态环境厅将继续跟进焦化行业超低排放改造实施进展，精准对接企业需求，推动企业优化生产流程，着力破解产业发展瓶颈问题，以更有效率、更高质量的举措推动政策决策落地、工作安排落实。



禁毒科普课堂上，同学们向毒品坚决说不

展开情景互动，课堂融合“你划我猜”趣味游戏，学生们反响热烈。

“这个开心水，无色无味，混入饮料后可能会导致昏迷、器官衰竭。”禁毒专干通过实物图片展示向同学们揭露新精神活性物质的常见伪装形式，并结合辖区真实案例强调：部分学生误以为新型毒品“不成瘾”“很时尚”，实则为致命陷阱。

“这是提神饮料，喝了能熬夜学习”，面对毒贩的恶意诱骗，该如何应对？”在模拟毒贩诱骗青少年常见话术环节，同学们分组演练，大声说出拒绝话语，强化自我保护意识。

活动高潮是禁毒版“你划我猜”游戏，同学们3人一组，通过肢体语言描述毒品危害关键词。“游戏让我们记住了毒品的可怕反应，以后绝不会碰。”王鑫同学说。活动最后，播放了禁毒题材电影，发放了禁毒宣传折页，进一步提高了青少年对新精神活性物质的防范意识，强化了学生们识毒、防毒、拒毒意识和能力。（郭松）



禁毒专干与同学们互动。

本报讯 4月10日下午，银川市兴庆区解放西街社区戒毒（康复）工作中心联合银湖社区，面向银川市体育运动学校60名学生开展了一场别开生面的禁毒科普活动。禁毒专干通过知识讲解、防范技能演练、毒圈话术精准识别等方式与同学们

通告

因对G2004绕城高速K23+000~K39+000段路面病害处治施工，封闭信息如下：
G2004绕城高速上行K23+000~K39+000段施工时间为：2025年4月10日~5月17日，对G2004绕城高速上行平吉堡立交~文萃街立交（上行 K23+000~K40+750）段进行施工；G2004绕城高速下行K40+750~K23+000段施工时间为：2025年5月18日至6月20日，对文萃街立交~平吉堡立交（下行 K40+750~K23+000）段进行施工，对上述路段实行分段式借道通行方案施工，届时过往车辆行驶到施工路段时请按警示提示公告标志减速通行，因施工给您带来的不便，敬请谅解。
特此公告。

银川市公安局交通警察分局
宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局银川分局
宁夏交投高速公路管理有限公司
宁夏交通科学研究所有限公司

通告

因G6京藏高速1069+200~1150+359、G1816乌玛高速K121+000~K135+648段中央分隔带上跨桥梁墩柱路段，中央分隔带采用混凝土护栏进行防护、路侧护栏更换SA等级波形梁护栏；中分带桥墩已采用混凝土进行防护，混凝土护栏与波形梁护栏进行有效搭接；互通区三角分流端防撞垫与后部护栏进行有效连接；中央分隔带开口活动护栏更换、增设标线、防撞垫、路肩硬化、拦水带修复、反光膜加贴等。
施工时间：2025年4月15日至2025年5月31日（施工时段8:30~18:30），共46天，双向四车道路段封闭措施：路侧施工期间封闭行车道及应急车道，中央分隔带施工期间，封闭超车道，其他车道供社会车辆正常通行。双向八车道路段封闭措施：路侧施工期间封闭第四车道及应急车道，中央分隔带施工期间，封闭第一车道，其他车道供社会车辆正常通行。

届时过往车辆通过施工路段时按现场警示、提示通告标志减速通行，由此带来的不便敬请谅解，感谢您的配合。
特此通告。

石嘴山市公安局交通警察分局
宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局石嘴山分局
宁夏交投高速公路管理有限公司
宁夏交通科学研究所有限公司

通告

因G6京藏高速K1109+359~K1224+128、S30古青高速K0+000~K43+541、G85银昆高速K15+646~K74+779、G20青银高速K1449+414~K1514+000、G1816乌玛高速K135+648~K162+422、K179+801~K214+200、G1817乌银高速198+000~K219+736、G70福银高速K2384+039~2392+583、K2413+248~K2421+273段、G2004绕城高速K0+000~K1+500、K58+564~K78+978段中央分隔带上跨桥梁墩柱路段，中央分隔带采用混凝土护栏进行防护、路侧护栏更换SA等级波形梁护栏；中分带桥墩已采用混凝土进行防护，混凝土护栏与波形梁护栏进行有效搭接；互通区三角分流端防撞垫与后部护栏进行有效连接；中央分隔带开口活动护栏更换、增设标线、防撞垫、路肩硬化、拦水带修复、反光膜加贴等。
施工时间：2025年4月15日至2025年5月31日（G70福银高速、G2004绕城高速施工时段：9:30~17:00，其他路段施工时段8:30~18:30），共46天，双向四车道路段封闭措施：路侧施工期间封闭行车道及应急车道，中央分隔带施工期间，封闭超车道，其他车道供社会车辆正常通行。双向八车道路段封闭措施：路侧施工期间封闭第四车道及应急车道，中央分隔带施工期间，封闭第一车道，其他车道供社会车辆正常通行。

届时过往车辆通过施工路段时按现场警示、提示通告标志减速通行，由此带来的不便敬请谅解，感谢您的配合。
特此通告。

银川市公安局交通警察分局
宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局银川分局
宁夏交投高速公路管理有限公司
宁夏交通科学研究所有限公司